



[केंद्रीय रेल विद्युतीकरण संगठन](#)  
[मुख्यालय कार्यालय, प्रयागराज](#)  
[जनसम्पर्क विभाग](#)

सं. कोर/जी/पीआर/10/06/23  
मुख्य संपादक  
प्रयागराज।

प्रेस विज्ञप्ति

दिनांक 05/06/2023

**कोर में विश्व पर्यावरण दिवस समारोह का आयोजन**

विश्व पर्यावरण दिवस (05 जून) एक ऐसा अवसर है जो पर्यावरण के प्रति जागरूकता और क्रियाशीलता के लिए समस्त जन मानस को एकजुट करता है। इस वर्ष, पर्यावरण, वन और जलवायु परिवर्तन मंत्रालय, भारत सरकार ने "मिशन लाइफ" को केन्द्र में रखते हुए विश्व पर्यावरण दिवस 2023 मनाने की परिकल्पना की है। लाइफ का अर्थ है- पर्यावरण के लिए जीवन शैली, अर्थात प्रकृति के अनुकूल जीवन शैली। वर्ष 2023 में विश्व पर्यावरण दिवस की थीम "प्लास्टिक प्रदूषण का समाधान" रखी गयी है जिसका उद्देश्य प्लास्टिक उत्पादों के अंधाधुंध प्रयोग से पर्यावरण पर पड़ने वाले दुष्प्रभावों के प्रति आम जनमानस को जागरूक बनाना है।

पर्यावरण संरक्षण के प्रति अपनी प्रतिबद्धता के अनुरूप केन्द्रीय रेल विद्युतीकरण संगठन प्रयागराज द्वारा दिनांक 05 जून 2023 को विश्व पर्यावरण दिवस के अवसर पर रेल विद्युतीकरण अधिकारी कॉलोनी में वृहद पौधारोपण कार्यक्रम का आयोजन किया गया जिसमें महाप्रबन्धक श्री प्रमोद कुमार, की गरिमामयी उपस्थिति में विभागाध्यक्षों ने हिस्सा लिया।

इस अवसर पर महाप्रबन्धक महोदय ने अपने सम्बोधन में इस वैश्विक दिवस के महत्व को दर्शाते हुए सभी अधिकारियों एवं कर्मचारियों को एक हरित भविष्य की दिशा में प्रयासरत रहने की अपील की। उन्होने पर्यावरण की रक्षा में वृक्षों के महत्व को रेखांकित करते हुए पर्यावरण को प्रदूषण रहित बनाने के लिए "एकल प्रयोगार्थ प्लास्टिक उत्पादों" के प्रयोग से बचने का आग्रह किया।

उक्त कार्यक्रम में महाप्रबन्धक (कोर) श्री प्रमोद कुमार के अलावा श्री सुरेश कुमार, प्रमुख मुख्य सिग्नल एवं दूर संचार इंजीनियर, श्री के.के.सिंह, प्रमुख मुख्य कार्मिक अधिकारी, श्री एस.एस.नेगी, मुख्य विद्युत इंजीनियर, श्री अकमल वदूद, मुख्य सामाग्री प्रबन्धक, श्री मुनि लाल, उप मुख्य इंजीनियर, श्री संतोष मिश्रा, सचिव महाप्रबन्धक, आदि उपस्थित रहे।

इस अवसर पर रेल विद्युतीकरण महिला कल्याण संगठन की अध्यक्ष श्रीमती पूनम कुमार ने भी संगठन की अन्य सदस्याओं की उपस्थिति में पौधारोपण कर कार्यक्रम को सफल बनाया।

केन्द्रीय रेल विद्युतीकरण संगठन की रेलवे कॉलोनी, त्रिवेणी विहार में भी जन जागरण अभियान चलाया गया जिसमें "एकल प्रयोगार्थ प्लास्टिक उत्पादों" की रोकथाम के लिए आम जनमानस से अपील किया गया।

(एस.के.द्विवेदी)  
मुख्य जनसम्पर्क अधिकारी  
कोर/प्रयागराज